

浓浓 亲情

阖家一夜齐欢喜

张家界市第一中学568班 朱璐奕



爸爸总是在除夕那天凌晨五点多的时候,敲响家人的房门,他就像一只勤劳的喜鹊,早早地准备好了一切,“快起来,我们一家人团团圆圆的,这一餐饭要吃到天亮的啊!”他那喜悦的脸上连皱纹都多添了一道。

但,邻居家却没有亮灯。那是二爷爷的房子,今年他家人没有回来,空荡荡的房里,只有他孤零零一个人。先前看二爷爷一个人挑水,洗猪头肉,一句话没说却让我感到了极度的孤独,人间的尘嚣远离了他,他在这山岭中老去……

尤其是今天,家家亮灯,家家闹,只有二爷爷的家黑得看不见人影。我看向了爷爷,说要不把二爷爷接过来吃

饭吧。可爷爷的目光没有落在我的身上,他也和我一样注视着那栋黑漆的房屋。

无法形容爷爷的眼神,混浊的眼里倒映不出灯光,情绪也伏在混浊里。之前他和二爷爷吵过一架,两人之间就有了间隙,我有点害怕他不同意。“去吧,毕竟是一家人。”我还在脑海中演练该怎么去说服爷爷,就听到了这句话。

我飞快地跑下了坡,跑到了二爷爷的房子前,却发现他早已起床,只是坐在沙发上看着爆仗满街,家家暴谷。“二爷爷,要不来我们家吃饭?”我出声打断了这个氛围,刚才实在是太冷了,满屋子寂静,黑的夜,浓得化不开,屋内屋外被分

割,令人难受。二爷爷听到我的话,整个人就好像活了过来,“噢,璐奕是吧,好的,那我给你们带点猪头肉过去,等会啊。”他的眼睛和爷爷的一样混浊,却倒映出了站在光里的我。

“来了,过来吃饭。”爷爷坐在桌前喊,二爷爷走过去坐下,“大哥,新年快乐!”二爷爷轻声说,爷爷的目光终于从窗外转了过来,“好,新年快乐!”气氛瞬间欢乐起来,两人的笑容咧开,过往的一切烟消云散,此时,只有一对融洽的兄弟,和一屋团圆的家人。即使生命如尘,但岁月仍如歌,家是歌的主调,别忘记回家。

烟花灿烂盛大,欢迎回家!

手写 我心

我的工程师梦
长沙县百熙第二小学 朱荣轩

我珍藏着一套绘本,它让我迷上了机械,并立下了一个梦想。

记得刚拿到书时,我就被书里各种各样的飞机、汽车和轮船插图迷住了。我打心眼里佩服主人公麦克,他竟然能用一堆废料造交通工具环游地球!从此,小小的我有了梦想——当工程师。

上一二年级了,我终于能指着一个个文字自己阅读了。我仿佛进入了一个机械的世界,里面有各种各样神奇的齿轮、不可思议的组装方式。我一遍遍阅读,恨不得一天里弄明白所有的奥秘。

当我的“胃口”逐渐增大时,《五花八门的交通工具》《中国“大”工程》《揭秘土木工程》《好忙好忙的大工地》等工程机器类的立体书,一本本走进我的视野。到了五、六年级,我学习了电脑编程,掌握了一些编程拼搭的技巧。我利用书中所学的机械结构原理解决生活中的问题,承包了家里大小物件的修理,甚至修好了复杂的钢琴。

当时,一个琴键老弹不上来。我好奇地拆开挡板,打开顶盖,仔细观察它的内部结构:在琴箱里,一行敲击锤整齐地排列着,每个敲击锤都与琴键连接。按下琴键,敲击锤敲击琴弦,钢琴就发出声音。弄清了它的发音原理后,我把卡住的琴键扳上来再按下去,并没有发出声音。我一次次敲击,却始终没有发出声音。就在我想要放弃时,万能工程师麦克立刻从脑海里蹦出来,他说过,如果你有问题,最好是去找一个解决方案,而不是停下来抱怨。

我于是又静下心来观察着、尝试着……最终发现原因并让钢琴重新正常发声了!那一刻,我真的觉得自己是个小工程师了。

《万能工程师麦克》这套绘本如一盏灯,启迪了我的科学思维,更让我拥有了不断探索的科学精神,我的梦想种子也沐浴着知识之光不断茁壮成长……

指导老师:刘川

娓娓 道来

今朝唯我少年郎,敢问天地试锋芒。

——题记

鲜衣怒马逐梦想

华容县第一中学2025班 程文慧

正值青春的我们,拥有初春的朝气、盛夏的热烈、秋天的成熟、冬天的坚强,我们有大好的时间去奋斗、去拼搏、去创造,有资格去挑战,去追逐自己的梦想。

人生路上,我们很多时候没有十足的动力前进,但是那理想的种子总潜伏在心里,给我们温暖和希望。2022年北京冬奥会上,谷爱凌获得了中国女子自由式滑雪的第一枚金牌,她创造了历史。滑雪训练是苦的,高度自律是累的,但谷爱凌没有退缩,克服重重困难,学会乐在其中。在训练过程中她受过很多伤,甚至有一次严重到失忆,但她都坚持下来了。这种不断努力的精神就是青春最美丽的样子。

或许有的理想遥不可及,但也请相信花儿会再次盛开。苏炳添在2012年伦敦奥运会上,以优异的成绩晋级半决赛,成为了中国短跑史上第一位晋级奥运会男子百米半决赛的选手。尽管后来饱受伤病困扰,他毅然选择了继续征战田径赛场。在东京奥运会上,苏炳添打破了亚洲纪录,成为中国首位闯入奥运会男子百米决赛的运动员。无论是在赛场上还是在人生的跑道上,苏炳添都秉承着“更快”的信念,奋力奔赴理想的终点。

花因五彩而美丽,人因奋斗而精彩。奋斗是“清澈的爱只为中国”的情怀。在中印边境冲突中,陈祥榕英勇卫国,不幸牺牲。他日记本上写着的“清澈的爱只为中国”感动了无数人。二十出头的年纪,却拥有如此宽广的胸怀,他用生命书写了奋斗的价值。陈独秀先生说过:“青年之于社会,犹新鲜活泼细胞之在人身。”青年,是一个国家和民族的希望与未来。

时光流去,鲜衣怒马的少年,正奔跑在追逐理想的道路上,向着心心念念的远方,灿烂辉煌。

指导老师:张菊涛

心灵 滴滴

板栗树

安化县第二中学 谌佳琪



一大早,我在公路上等去学校的车。

对面的那棵板栗树,在我记事起就存在了。以前的它,枝干挺拔,枝繁叶茂。春天,芽发了,叶绿了,新枝长出来了,它在路上一枝独秀;夏天,叶变得翠绿,枝干变得更粗壮,带刺的板栗也结出来了,青绿、刺眼,让人觉得很美,但又很伤人;秋天,板栗变黄了,刺变得不那么扎人了,我们一家人便拿着竹杆将板栗一个个打下来,生吃,熟吃;冬天,它的叶黄了,枯了,大多都落了下来,整棵树显得光秃秃的。

我走到他的枝干下伸出手来抚摸它,抬头仰望它。啊,我突然发现它的主干已经开始枯了,枝干轻轻一碰就会断。它已有三年没有结板栗了,它的叶,即使是在夏

日,也不再那么翠绿了。如今的它,已经老了,春去秋来,只是绽放一点绿意罢了。

老了,老了,真的老了。当我看到它一番变化,我回过头去看向我的爷爷,发现爷爷站在对面望着我,我与爷爷就这样相互望着对方,时间就定格在了这一刻。也就是这时,我发现爷爷也老了,他就犹如这棵板栗树,年轻时,枝繁叶茂,果实累累,如今年老了,枝叶凋零,枝干枯萎。

是啊,爷爷将他的孩子养大了,大了他们就各奔东西追逐梦想,只留下他和路上那一棵板栗树一样孤独而立。他将一切都给了下一代,但下一代呢?希望年轻人也多多关心身边的老人吧。

指导老师:钱文娜

奇思 妙想

另一个故事

新化县上渡街道铁牛小学六(3)班 容田儿

从前有座山,山上有座庙,庙里住着一个老和尚和一个小和尚。有一天,小和尚对老和尚说:“师傅,您给我讲个故事吧!”老和尚便讲起了故事:“从前有座山,山上有座庙,庙里住着一个老和尚和一个小和尚……”

日复一日,小和尚渐渐长大了。

有一天,小和尚请求老和尚给他讲一个新的、有趣味的故事。老和尚绞尽脑汁,终于想到了一个“三个和尚挑水喝”的故事。

故事讲完了,小和尚意犹未尽,便又缠着老和尚再讲一个故事。

老和尚拒绝了小和尚的请求:“之前说好只讲一个故事的。”小和尚不肯,耍赖说:“再讲,再讲!”

老和尚想了想说:“徒儿,你先把佛像都擦一遍,我再给你讲故事。”小和尚一听,马上高高兴兴地去擦佛像了。

一段时间后,小和尚把所有佛像都擦得一尘不染。他迫不及待地蹦跳着来到了老和尚那里,“讲故事,讲故事!”老和尚却不紧不慢地说:“你再去把院子扫了再说吧。”小和尚不太高兴了,但是为了能听到故事,他还是心甘情愿地去把院子扫了。

他又满怀期待地来到老和尚的身边,“现在该讲故事了吧?”老和尚笑了笑,平心静气地叫小和尚去菜地里把菜浇一浇。这下小和尚气急了,他满脸通红,喘着粗气对老和尚喊道:“师

傅说话不算数,您说我擦了佛像就给我讲故事,结果又让我去扫地,现在还要让我去浇菜!”

“徒儿,你之前不也说只讲一个故事,后来又耍赖要我再讲吗?”老和尚气定神闲地回答道:“我们不能自己出尔反尔,却要求别人说到做到。”

小和尚听了老和尚的话,羞愧地低下了头。

“其实,这也是我给你讲的另一个故事。”老和尚摸了摸小和尚的头。

故事不仅仅在虚拟的世界里,不仅仅是人们的想象和愿望,在身边发生的每一件事,也是一个个鲜活的故事。

指导老师:李宇宙